

ОРГАН тонкинского РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

9-й год издания Выходит 1 раз в неделю цена 15 коп.

No 25 (1194)

Четверг

июня 1944 года

Каждому колхозу детские ясли и плащадки

На колхозных полях района идет напряженная работа. Решающую роль играют тенерь женщи вы. Они работают не повладая рук, не считаясь со временем. Высокая оценка товарища Сталина, ланная работе женщин в первомайском приказе: «Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские жевщины, самсотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переьосящие все трудности военного времени, вдохногляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии - освободителей нашей Родины» во олушенияет советских женшин на новые трудовые подвиги. Но во многих семьях есть маленьвие дети. За ними нужен уход. И подчас хороший работник остается дома. А если малышей оставить олних, мать не может спокойно работать. Вот почему организовать торошие ясли и детские площадки -- значет содействовать успешно му проведению всех полевых работ. и пулеметных сооружений.

Рачительные хозяева, влумчивые председатели келхозов давно поняли эту истину. В колхозал «Победа», Октябрьского сельсове та, «Св. труд», Бердниковского ди 235 орудий разного калибра, боеприпасов и свлады с горючим. сельсовета и ряде других детскве 180 минометов и 400 пулеметов. Уничтожено много самолетов брали его членом пленума и бюро ясли работают с первых дней весеннего сева.

Однако в большинстве колхозов детские ясли и детские площадки до сих пор не открыты. Руководители колхозов нод разны ми предлогами задерживают откаждый день промедления отры- превращены финнами в сильно вает от полевых работ не один десяток рабочих рук, наносит делу борьбы за высокий урожай настолько стремительным, что большой врел.

открыты в каждом колхозе. Надо ный рубеж. За один день части зиции подразделения. Отражая добиться того, чтобы все дети и, Н-ского соединения вывели из вражескую атаку, красноармеец есобенно дети фронтовивов, были строя до 2000 финских солдат и Смищук подбил гранатами еще 3

тателей. Не всем можно поручить ские войска стремительным уда немецких танков. воспитание детей. Надо послать рем прорвали третью полосу таких людей, которым матери бы обороны финнов-линию Ман- воздушных боях и огнем зенитной со спокойным сердцем доверили нергейма и штурмом заняли город артиллерии сбито 158 самолетов своих ребят.

Большую помощь в организации яслей и площадок должвы обазать учителя и учащиеся. Пусть школьники делают вгрушки, соберут для своих младинх жизать за ними.

Не надо забывать, что забота о детских яслях и площадкахбольшое государственное дело, от которого зависит успох решения всех хозяйственных вопросов.

Добъемся того, чтобы в каждом SC. конхозо были открыты детские охі ясли и площадки и чтобы они кег охвативали всех детей фронтевитер ков. Мусть будут спокойны маспо тери за своих детей, нусть будут Животноводческая бригада из свекды в 0,70 га картофеля. свет спокойны етцы фронтовики за 6 человек келкоза "Светлый Сейчас бригада заготовляет и за свои семьи. Окружим вниманием путь", Тоякинского сельсовета по- силос. Заложено на 20 июня 9 — в и заботой нашу будуную смену садила прифермский участок в тенн.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

укрепленную долговременную оборонвтельную полосу финнов. В итоге шестиднезных наступатель ных боев наши в йска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв де 75 километров по фрозту. В ходе прорыва полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговремен вых оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубово эшелониро. ванные минные подя. Голько в трех узлах сопротивления второй 18 июня наносила массированные оборонительной динии противника захвачено более 50 железобетонвых и броневых артиллерийских

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за изть дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захвати вами. Горели самолеты, свлады Кроме того, уничтожено более противника. 200 орудий и более 450 пулеме! тов. Противник понес огромные потери в жизой силе.

Продолжая наступление, наши более 220 населенных пунктов. укрепленные узды обороны. Продвижение советских частей было финны даже не успели взорвать Детские ясли должны быть заминированный мост через вод-Очень важно подобрать восин. ных и трофеев. 18 июня совет товарищ Смищук уничтежил и порт Бьеркэ (Койвисто), район противника.

На Карельском перешейке ный центр Ленинградской области войска Ленинградского фровта, Рауту, а так же более 100 друразвивая успешное наступление, гих населенных пунктов. На 15 нюня прорвали вторую сильно следующий день наши войска расширили прорыв ливии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв динии Маннергейма, преодопервой и второй оборонительных леди сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладе ли городом и крепостью Выборг.

На других фронтах - без пере-

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунинца. В резу льтате бомбардировов на аэродромах вознакти многодистенные по жары, сопровождавшиеся взры-

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 войска 16 и 17 июня заняли немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищув под крытие яслей, забывая, что Многие населенные пункты были огнем противника выбежал из траншен на встречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой весколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошии, но затем вторично атаковали посхвачены детскими учреждениями. Тофицеров и захватили много плен танка. Таким образом в ходе боя

За время с 13 по 19 июня в

Юные патриоты

товарищей инижки, помогут вос ва, Федоровского сельсовета на ежедневно норму выполняет на питателям забавлять ребят, уха- подъеме паров создано две комсе 130-140 прец. иольско-молодежные бригады.

11-летний Кудрявцев Федя на пара поднял 55 гектар. однолеменном плуге ежедневно! В колхозе не плохо работает вспахивает по 0,80-0,85 га молодежь на прополке. 15 челопри норме 0,60 га. 13-летние век школьников и подростков Светлаков Ваня и Кудрявнев колхоза пропололи 40 га хровых Леша при этой же норме вспа культур. хивают но 0,87-0,90 га. Эва-

По винциативе комсомольской купрованный подросток Орлов организации в колхозе им. Чкале- Шура на вывозке навоза на быке

На 20 нюня колкоз из 70 га

КУДРЯВИЕВ.

Прифермский участок

Гразмере 3 га турненса, 0,85 га

г. груздев.

От Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета

Тенвинский районный комитет ВКП(б) и исполком райсовета е глубовим прискорбнем извещают, что 17 июня носле предолжи-тельной тяжелой болезии скончался в гор. Горьвом первый севретарь Тонкинского райкома ВКП(б) Казанин Владимир Иванович - верный сын большевистской партии.

Память об энергичном, умелом руководителе вечно будет

жить в сердцах трудащихся нашего района.

В. И. Казанин

17 июня в 11 часов ночи после і Ветлужского райкома партии. продолжительной тяжелой болезни скончался первый секретарь Тон- тов. Казанина и в июне 1942 кинского Всесоюзной партии большевиков товарищ Владимир Иванович Казанин.

Смерть вырвада из наших рядов верного сына большевистской партии, отдавшего все свои силы, всю свою жизнь великому делу

Ленина — Сталина.

Тов. Казанин родился в 1905 году в Н.-Новгороде в семье грузчика. В 1916 году он окончил в Н.-Новгороде начальную школу.

В 1925 году тов. Казанин вступил в ряды ВЛКСМ, ав 1927 году Лысковским укомом ВКП(б) ганизации, среди колхозников и он был принят кандидатом в комхозниц, среди всех трудящихся члены ВКП(б). С 1928 года тов. нашего района. Казанин член Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

лем сельского совета, зав. рабфо, а с апреля 1939 года по июнь 1942 года третий секретары Сталина. Ветлужского райкома ВКП(б).

Энергичный и инициативный большевие тов. Казанин трудящимися Ветлужского района был взбран депутатом Ветлужского райсовета, а комиунисты Ветлужской партийной организации из-

Партия высоко оценила работу районного комитета года нослада его первым секрета-Коммунистической рем Тонкинского райкома ВКП(б).

На этом посту тов. Казанин отдает все свои силы, знакия и опыт, мобилизуя трудящихся нашего района на берьбу за высовий урожай, на усиление помещи фронту.

Кипучая деятельность товарища Казавина, его партийная принципиальность, инициатива и энергия, свромность, чуткость, отзывчивость в нуждам трудящихся снискали ему большой авторитет в рядах районной партийной ор-

Тов. Казанина нет среди нас. Безвремение ущел из наших рядов С 1928 года тов. Казанин — на замечательный большевик, близруководящей севетской и нартий- кий и всеми уважаемый товарищ. ной работе. Сначала председате Но он навсегда останется у нас в памяти, как преданный и беззаветный борец за дело Ленина-

> Кузнецов, Комаров, Басманов, Прыткова, Клепиков М. Зуев, Попов. Липин, Гредин, Речинна, Скурихина, Малышев А., Шахова, Зеленцова, Соколов, Виноградова, Баженов, Смирков, Кле-пиков И., Шишкин, Малышев 3., Бобров, Смирнова, Малышева Т.

VII пленум райкома ВЛКСМ

райкома ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопрос: реализации постановления XII дета находились в образцовем иленума ЦК ВЛКСМ. Доклад состояния. сделала секретарь райкома комсомола тов. Виноградова.

Докладчик отметила, что комсомольцы и молодежь района самоотверженно борются за получение помощи фронту. На весеннем севе каждую фуражную корову. работало 52 ком зомольско-молодежных бригады, объединяющих 800 ювошей и девушек. Силами молодежи волхозов и МТС спахано 8000 га, забороновано и посеяно 9700 га. Однако, говорит далее ся и такие комсомельские орга- реходящий Красный флажен. низации, как Зеленолужская, сепроводат.

В своем решения пленум обязал ЦК ВЛЕСМ.

17 июня состоядся XII пленум і школьников на прополку провых культур и провести с ними работу так, чтобы все посевы в течении

Пленум поставил задачу перед всеми комсомольскими организациями, перед всей молодежью района, чтобы до 25 июня заложить силоса в каждом колхозе высокого урожая, за усиление не менее, как по 6-7 тони на

Пленум обязал севретарей пер вичных комсомольских организаций закрепить и расширить на паровой кампании опыт работы комсомольско молодежных бригад на весеннем севе. Для лучшего тов. Виноградова, в районе имеют пахаря в колхозе установить не-

Пленум обязал секретарей кретарь Иванов, Б. Содоновская, комсомольских организаций уснсекретарь Потехина, которые всю лить подготовку в уборечной работу пустили на самотек, с кампании, организуя силами момолодежью нивакой работы не лодежи ремент уборочных машин,

транспорта. В своем решении пленум обязал секретарей комсомольских орга- секретарей комсомольских органи низаций в своей практической заций шире развернуть массовеработе неуклонно проводить в политическую работу среди несоюз жизнь решение XII пленума ной молодежи, проводя регулярно беседы, читки газет и т. д. Луч-

Секретарям комсомольских ор иную молодежь, показавшую себя ганизаций и пионервожатым пре- на практической работе вовлекать дложено организовать отряды из в ряды ВЛКСМ.

Кино в колхозе

KON1030 Октябрьского сельсовета был сде- го колхозников и колхозниц из лан доклад на тему: «Текущий соседних колиозов. момент и наши задачи».

Песле доклада была показана

Работниками Тонкинского РОНО | кинокартина «Морской истреб». «Краснофлотец», На вечере присутствовало инс-

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Постановление Тониниского исполнома райсовета и райкома ВКП(б)

от 17 июня 1944 года

отмечают, что ряд сельских се- паров. В ненастную пегоду исветов, особенно Тенкинский, пользовать бригады и звенья, Бердинковский заганули в преш- занятые на сеноуборке, на рабелом году сенеуборку и силосевание, допустили порчу сева и невыполнение илана силесова- временное проведение сеноуборым ния. В результате такие колхозы, вая «Инициатор», «Показательный шуть», Бердинковского сельвовета, «2-я нятилетка», Тонкинского сельсовета и рад дру- оплаты в трудеднах, одну десятую гих в точение зимы испытывали винежодон воннежение объеми в вормами. Ряд руководителей колхозов и сельских советов не сделали необхедимых выводов из плохой работы не сенеуборке и силосованию кормов прошлого года и до сих пор ряд сеноуборку, производить по мере колхозов не приступили в силосованию и нлохо готовятся в сеноуборке.

Придавая исключительно важное значение созданию прочной колхозинками бригады или звена кормовой базы для скота, исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют

1. Обязать председателей сельских севетов и севретарей первичных нартийных организаций, председателей волхозов немедлен- бря. но приступить к силосованию кормов и не позднее 20 июня ских советов и колхозов, секретаначать сеноуборку. Сенокошение бобовых трав провести в период низаций организовать тщательный их бутонизации и злавовых трав -в период колошения. Закончить всю работу но сеноуборке, сеноноставкам и силосованию кормов до начала уборки хлебов.

2. Обязать зав. райзо тов. Смернова немедленно довести до каждого сельсовета и колхоза ных площадей, стогов сена и график сеноуборки и закладки засилосованных кормов от полеводсилоса.

Обязать сельские советы и правления колтозов на основании ной комиссии. графика райзо составить рабочий план проведения этих работ с хозов после сбора сена для выпол животноводческих ферм.

Обсудить рабочие планы на собраниях колхозников, работников животноводства, развернув среди них социалистическое со- сенокосов, а также разрешить им ревнование за перевыполнение обкашивание дерог и пустырей. ежедневных заданий и досрочное завершение сеноуборки и силосования.

Рекомендовать правлениям колхозов выделять участки сенокосов дуальном порядке тем колхозии- от потрав и хищений. кам, которые по выполняемей работо в колхозе но могут систематически, в течение всего дня, сенокошению и силосованию кор- молотков, бабок, граблей и т. д. овладевают военными знаниями. мов в бригаде.

3. Обязать председателей сель з. обязать председелене обав польска, при в успешном прове- сдали испытання 7 учеников, с тарей первичных партийных ор дении сепоуборки и силосования баллом «4» сдало 3 ученика и ганизаций привлечь на сеноубор кормов командировать в колхозы только один сдал с баллом «3». ку и силесование кормов все района партийный и советский В 6 и 5 классах все ученики трудоспособное население колхо-актив. зов, не занятое на работах по!

Председатель исполнома райсовета П. КОМАРОВ. Секретарь РК ВКП(б) А. КУЗНЕЦОВ.

Райнспелком и райкем ВКП(б); ухеду за посевами и обработие тах по завладке силоса.

> 4. В целях поощрения за своеи силосование кормов рекомендовать колгозам дополянтельно вы давать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной часть убранного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании, по окончании набивки силосных ям, башень и траншей, выдавать по 10 кгр. сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за стогометания и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческей брягады. Распределение сена между преизводить по количеству выработанных ими трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование про изведить после окончания сеноуборки, но не позднее 1-го сентя

> 5. Обязать руководителей сель рей первичных партийных оргаконтроль за качеством сеноуборки и силосования кормов. Обратить особое внимание на качество стогометания и не допускать раз рыва между скашиванием, сушкой, сгребанием и стогованием сена. Обеспечить приемку убран ческих бригад дично председателем колхоза с участием ревизион-

6. Разрешить правлениям колуказанием конкретных заданий нения поставок государству, обес каждему колхознику и работнику печения общественного стада кор мами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокошения колхозным дворам оставнуюся часть естественных

7. Обязать сельские советы, первичные партийные организации, правления колхозов провести точный учет заготовленного сена и заложенного силоса и устанодля уборки колхозу в индиви-вить строжайшую ограну кормов

8. Обязать райсоюз и промвомбинат завести в район и изготовить на месте необходимое коли принимать участие в работах по чество кос, брусков, отбойных том, с какой любовью учащиеся

> 9. В помощь сельским советам, колхозам, первичным партийным

Шестой выпуск

В тепущем году Тонкинская дитически развиты, отличаются Николаева Е. средняя школа сделала шестой большой любовью к искусству, выпуск учеников 10 власса. За спорту. Они составляли ядро в этог срок в стенах школы полу-чили среднее образование 150 шахматном. радостно настроена. Все стремятюношей и девушек.

Молодежь местого выпуска аттестатами отличных кончили Пожелаем им дальнеймих успе отличается дисциплинирован- среднюю школу: Коистантинова ков в их работе, учебе.

истью, настойчивостью, умением Инна, Арянина Лариса, Старикоовненивреваться в сложных ноложе ва Нина, Крылов Николай, С ийнх и неходит из инх выход. балдами <5> и <4> закончили: Ученики группи не плохо по- Масленикова М., Євочилова А.,



Колхознику И. И. Федину (колкоз «Вольшевик». Пашского рай ена, Левинградскей области) - 67 лет; два его сына сражаются на френте. В артельном хозяйстве ги, починить изгеродь, подготовить инвентарь. И старив Федин ди населения. работает с мансимальным напряжением. Он уже изготовил нужное количество грабель к предстоящей сеноуборке. Фото Б. Васютинского.

Фотохроника ТАСС

ПРИСТУПИЛИ К СИЛОСОВАНИЮ **KOPMOB**

Колхоз "Св. труд", Бердников-ского сельсовета 19 июня приступил к силосованию кормов.

Сидами работников животноводческих ферм заложено 15 тонн силоса.

н. самоделкин.

Нормы перевыполняют

По-фронтовому трудатся молодые колхозники и колхозницы колхоза «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета на кол-XRLOU XIGHEOX

Как только начались полевые работы, конхозники Кудряшева и Горев на прикрепленных за ними утром и приезжают поздно вечена нодъеме паров они выполняют нормы на 120-130 проц.

ШАБАЛИНА.

Ивладевают военными знаниями

ния. Результат проверки убеди пор на один травтер на под'еме тельнее всяких слов говорит о

В Трошковской НСШ в 5 клас се из 11 учащихся с бавлом «5» сдали с баллом «5» и «4».

> В. КРАСИЛЬНИКОВ. Воеврук школы.

Молодежь, несмотря на утомае ние от испытаний, очень бодре и ся кработе, в продолжению учебы Из 20 учащихся 10 власса с в высших учебных заведениях.

Учителя: ВЫСОЦКАЯ, СЕРНИВОВА, МЕНДИАРОВ, MOJOTOBA.

Советы врача Брюшной тиф

больше всего распространиются хорадочное состояние. желудочно-вишечено заболевания человока.

которое может передаваться через воду и пищевые продукты, леляет силы и вынужден слечь в постель. ся брюшней теф.

ного, а также вредметы, загрязненные им. При стирке загризаен воду, где они быстро размножают

щевые продукты.

Заражение человека брюшным тифом происходит только через рот. Употребление сырой воды, молока, сырых немытых овещей и других продуктов, загрязненных зывает заболевание человека.

начинается постепенно. Больной в легкой форме. с угра чувствует себя лучше, а к вечеру хуже. Потом появляются

Наступает летний периед, когда, головиме боли, бессонняца и ли-

Таков состенвие продолжается около недели и к конпу этого Наиболее опасным заболеванием, срока температура достигает 39 -40 градусов. Больней терлет

В разгаре болезна обычно Брюшней тиф-тажелое зараз- состояние больного затемненоное заболевание, вызываемое осо- он бредет, плохо слышат и мелбыми брюшнотифозными микро- ленно соебражает, отсюда и само сами. В распрестранения заразы название болезни «тиф», что брюшного тифа бельшую опасность означает туман. Данное забелева представляют испражнения боль- вне может длиться около нолтора месяца.

Брюшвей теф дает часто тяного белья больного, а также из желые осложнения, о тавляя чевыгребных ям и уборных брюшно- довека на долгое время несле болез тифозные мевробы попадают в ни невалидом, а еногда и смерть. Для того, чтобы избежать распро ся. Пользование водой из зара стравения данного заболевания женного источнека приводит в несбходимо; каждого подозритель много дела: надо исправить теле всзникновению и распространению ного михорадащего больного небрюшнотифозного заболевания сре медленно отправлять в больницу. Испражнения больного брюшным Очень большая роль в распро-тифом заливать растворем элорстранении брюшного тифа прива- ной извести. Содержать в чистодлежит мухам. Мухи передетан те уборные. Мыть руки с мылом из уборных, с отбросов в жилые и щеткой перед едой и после помещения, кухни, рынки, на каждого посещения уборной, засвоих лапках и крылышках пере щищать пищевые продукты и несят заразные мнаробы на не- помещения от мух. Не нить сырую воду и молоко Не есть овощей, ягод и фруктов немытыме.

Одним из пенных мероприятий в борьбе с брюшным тифом являются предохранительные прививки. Люди подучившие предомикробами брюшного тифа, вы хранительные правивки против брюшного тифа им не заболеют Заболевание брюшным тифом вовсе, или заболев переносят его

Врач Пакалевской больницы.

Самоуспокоились

до справилась с выполнением волхоз «Соревнование».

Более 18 тракторов совершенно Б-Сидоровская тракторная бри гада, бригадир Мотыльков Ф., все

Большим недостатком со стороны нем севе». дирекции МТС является то, что В школах закончились испыта пожение с тигловой силой до сих сокого урожая в колхозах.

Если Пакалевская МТС непло і паров не работает тогда как в плана весенних работ, то на имеется 9 лешадей и 6 голов потъеме паров работает крайне крупно-рогатого скота дан трак

Однако такое напряженное поне работают на подъеме пара. ложение с подъемом паров в Пакалевской МТС никого не беспо конт. В разговоре о веудовлетводошадях выезжают в поле рано еще ремонтирует тракторы. Дол- рательной работе МТС на подъеме гополовская бригада, бригадар т. паров секретарь первичной парром. На весением севе, а сейчас Логинов, подняла 10 га пара. На тийной организации тов. Купцов 20 вюня МТС план подъема пара заявил: «Сразу все не сделаень. выполнила менее, чем на 25 проц. Сработаем не хуже, чем на весен

Руководители МТС, очевидно, за она мало уделяет внимания от бывают, что они поставили под стающим колхозам. Так в колхо- примую угрозу срыва своевремен зах «Продетарий», имени Карла ное выполнение плана полъсма Маркса, где крайне тяжелое по- пара, а значит и получение вы-

Все делает сам

Бердинковского сельсовета рабо продукты на рынке для колхоза. тает председателем ревизионной Получается, что пред. ревизионкомиссии Веселов В.

тельно следить за расходованием Веселев сам это нарушает., т. в. конец.

В колхозе «Свободный труд», он сам продает и покупает ной комиссии сам продает, сам Однако вместо того, чтобы тща повущает и сам себя ревизир

Председатель колхоза тов. Сасредств и матириалов в колхозе модельин должен положить этому

Из зала нарсуда

20 июня с. г. нарсудом Тон-кинского района за дезертврство из Мантуровского лесхова осужде ны к трем месядам тюремного заключения, осужденный за дезертир-заключения Дербевева Мария Мироновна, 1907 года рождения, ного управления. проживающая в деревие Швецкое и Колеганов Максии Перфилович 1926 года рождения.

Секретарь нарсуда.

Ота. редантор А. Прытнова.

МЦ 05651 с. Тенкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.